

学习美妆、瑜伽健身、调酒体验……

“夜间学堂”点亮椰城青年新期待

“周二学美妆、周四学瑜伽、周五体验调酒,太充实了!”自报名“自贸港青年夜校”以来,市民吴意韵感觉到每周都有了新期待。今年以来,共青团龙华区委启动“自贸港青年夜校”品牌活动,从青年需求出发,着力搭建青年学习技能、自由交友、缓解压力的平台。“自贸港青年夜校”兼具社交属性和学习属性,不仅极大地满足了青年们的精神需求,也为大家延伸出社交新空间、新场景。丰富多样的课程一经推出,便吸引了大批青年踊跃报名,甚至出现“一课难求”的火热现象。

□本报记者 邱晓霞 特约记者 萧海山

量身定制 让课程“更对胃口”

近日,记者走进海口市龙华区青少年事业发展中心看到,10余名青年聚精会神,在老师的指导下,体验瑜伽带来的宁静与活力。

“练习瑜伽不仅能缓解工作和生活的压力,还能提高身体的柔韧性和力量,我感觉身心都得到了放松。”吴意韵告诉记者,以前自己一下班就回家,生活节奏比较单一,“在这里可以和志同道合的青年人一起学彩妆、学调酒、上瑜伽课,真的是太棒了,希望后续还能有机会参与体验更多的‘青年夜校’活动。”

据了解,共青团龙华区委“自贸港青年夜校”以公益课程为主,陆续推出涵盖传统文化、艺术素养、健身养生三大类的20余种课程,同时在

课程设置方面,精准化、精细化挖掘青年需求,整合团内外优质资源,既聚焦技能提升,也突出兴趣体验;既注重对传统文化、非遗文化的发掘和弘扬,也注重对时下热点、青年动态的关注和捕捉,让“自贸港青年夜校”提供的课程真正对上当代青年的“胃口”。

“比如,我们将椰岛特色和非遗文化结合,推出椰雕、黎锦图腾等具有鲜明地方特色和民族风情的实践课程,让青年们感受到非遗文化的独特魅力。”团龙华区委书记邓璐璐介绍,在海南自贸港建设背景下,该校计划开设小语种课程,点燃青年们学习语言、了解异国文化的兴趣;此外,为回应青年家长需求,夜校还将创新开设皮影戏亲子课堂,让“带娃”不再是难题。

搭台唱戏 让青年“站上C位”

如何更好地将共青团资源优势转化为“自贸港青年夜校”发展优势?团龙华区委广泛吸纳人才扩充专业化“师资库”,积极搭建合作共赢桥梁,主动与海南大学等高校建立合作关系,将合作推出中医养生、心理咨询、语言学习等多门课程;此外,充分发挥企业资源优势,与海口日月广场免税店团委等企业团组织合作推出美妆课程,深受青年喜爱。

“我们还从青年中找帮手,汇聚青年人才优势,变服务对象为工作力量。”邓璐璐告诉记者,以调酒体验课为例,课堂邀请了来自海口经济学院青年学生李子俊担任授课教师。作为调酒师和自媒体达人,李子俊在调酒课上带领大家了解调酒文化、调



近日,在龙华区青少年事业发展中心的“青年夜校”公益课程上,授课老师正在向学员们详细讲解并示范瑜伽的基础知识和动作要领。

本报记者 康登淋 摄

制用具和方法,并体验实际操作全过程,轻松愉快的课堂氛围获得在场青年的一致称赞。这种“借助青年力量开展青年工作”的方式,不仅为青年提供了学习技能的机会,同时也为青年学子提供了一个良好的社会实践学习平台。

据介绍,下一步,团龙华区委还

将不断总结经验、创新方法,在阵地共享共用、课程内容设计、青年夜校管理等方面持续发力,让“自贸港青年夜校”辐射更多青年人群,为青年业余生活增添色彩。

精神文明创建



▲5月30日,在制药行业职业技能竞赛现场,参赛人员正在消毒员竞赛区进行比拼。

▶在制药行业职业技能竞赛现场,参赛人员在化学检验竞赛区进行操作。本报记者 康登淋 摄

海口启动“工会杯”劳动和技能竞赛

涵盖22项竞赛工种(项目)

本报5月30日讯(记者周慧)5月30日,以“建功自贸港 奋进新征程”为主题的2024年海口市“工会杯”劳动和技能竞赛启动仪式暨制药行业职业技能竞赛在海口会展工场举办,以赛促练,推动技能人才培养与产业发展深度融合,大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神。

据介绍,此次竞赛重点围绕生物制药、人工智能、营商环境等12个行业领域,涵盖职工职业技能竞赛工种(项目)22项,是历届覆盖行业最广、竞赛工种最多、参赛职工最多的一次比赛。活动当天还同步举办了制药行业职业技能竞赛,来自16家制药企业的32名化学检验员、消毒员以职业技能竞赛和知识竞赛的形式,展开激烈角逐。“备赛过程中,我们的技能也得到了提升,这是一次很好的锻炼机会。”参加竞赛的齐鲁制药(海南)有限公司质检员吴慧慧表示。

“3年来,我市已陆续举办了22场市级劳动技能竞赛,吸引了近4000名选手角逐赛场,引领带动20余万职工开展岗位练兵和技术比武。”市总工会相关负责人介绍,该赛事的举办旨在为加快全市经济又快又好发展提供强有力的人才保障,在全社会营造出“尊重劳动、尊重知识、尊重人才、尊重创造”的浓厚氛围。

劳动创造幸福

2023年度全国妇女工作改革创新优秀案例发布

椰姐姐宣讲品牌入选

本报5月30日讯(记者周慧)近日,由中国妇女报社(全国妇联网络信息传播中心)主办的2023年度妇女工作改革创新案例征集活动结果正式发布,10件案例入选“十佳创新案例”,30件案例入选优秀创新案例。其中,海口市妇联报送的《打造椰姐姐宣讲品牌 助力传播女性正能量》入选优秀创新案例。

据介绍,海口市妇联联合市文明办面向全市印发《关于招募“椰姐姐宣讲团”成员的通知》,经个人自荐、单位推荐,市文明办与市妇联进行考察,确定由妇联领导干部、部分妇联执委及法律、家庭教育等领域的51名女性代表组成“椰姐姐宣讲团”。宣讲团成员深入机关、校园、企业、园区、社区、农村,以身边事宣讲对于党的二十大精神的理解,宣传党的创新理论,讲述女性成长故事,积极传递巾帼正能量,擦亮巾帼宣讲品牌。

我省实施高考期间

建筑施工噪音管控

从重从严惩处违反规定人员

本报5月30日讯(记者高潮)今天,省住建厅发布通知,明确即日起至6月10日实施2024年普通高考考点建筑施工噪音的管控工作,为考生营造良好的休息环境和考试环境,确保考试工作顺利进行。

我省2024年普通高考将于6月7日至10日举行。省住建厅要求强化分段噪音管控,即日起至6月10日,全省居民区、学校周边、混杂区作业的建筑工程必须采取有效措施,消除噪音对周围环境的影响;严禁在12:00至14:30、22:00至次日06:00进行产生噪音的建筑施工作业。在已竣工交付使用的住宅楼内,禁止在12:00至14:30、18:00至次日08:00从事产生噪音、振动的室内装修活动。同时,我省强化重点时段管控。6月7日至10日全天,全省范围内所有高考考点周边2公里内禁止建筑施工作业,包括家庭装修施工作业。

通知要求,各市县委建局、综合执法部门、房管局等部门要高度重视高考期间的社会生活噪音和建筑施工噪音专项治理工作,加强组织领导,将相关要求通知到各建筑工地、物业管理小区;并联合相关部门加强巡查,督促各有关单位和个人做好噪音管控工作,对违反规定的单位或个人,将依法从重从严惩处。

健康教育

高考在即,考生如何保持良好身心状态? 医师建议:适当运动可解压 饮食营养需均衡

本报5月30日讯(记者陈歆卓)高考前夕,考生们该如何调节身心状态,以良好的状态应考?家长们又该如何做好陪伴,帮助孩子树立信心?5月30日,记者采访了海口市人民医院临床营养科、临床心理(精神)科专家,为考生“支招”。

“面临重要考试,很多考生都会感到焦虑、紧张。实际上,轻微的考前焦虑有助于应对考试,但如果焦虑过度则会造成负面影响,需要加以重视和注意调节。”海口市人民医院临床心理(精神)科副主任医师林明栓建议,考生可以选择适合自己的方式宣泄情绪,如写日记、运动、向家人朋友倾诉等。

据介绍,考生感到焦虑时,可以尝试将烦恼的事情写在纸上,然后用笔将文字划掉,以达到宣泄压力的效果;适度进行跑步、游泳、八段锦等运动,向家人倾诉学业压力、与同学朋友讨论兴趣爱好,同样能够有效地缓解压力。此外,如果在考试过程中感到过度紧张,可以尝试使用腹式呼吸法,或用力按压虎口以平复情绪。

家长该如何科学陪伴孩子备考?林明栓建议,考试临近,家长要做情绪稳定的陪考者,做到多倾听、少说教,用积极乐观的心态鼓励、支持孩子,多给孩子积极的正向反馈。

备考及考试期间如何科学饮食,也是广大家长关心的问题。海口市人民医院临床营养科主任徐超提醒,应注意食品安全和营养均衡两个方面。家长要注意避免让孩子在考前或考试期间吃“新”“特”食物,即孩子平时不吃或少吃的食物,以及特殊的食物。同时,要避免食用凉拌菜、海鲜类、烧烤类等易发生食品安全问题的食物。

“考生的饮食应注意营养、清淡、规律。”徐超建议,早餐应摄入优质蛋白、主食、蔬菜水果,中餐和晚餐要注意种类丰富,考试期间中餐建议吃八分饱,避免因摄入太多能量导致困倦,影响下午的考试状态。有吃夜宵习惯的考生,可以适量吃些水果或喝杯牛奶,不建议点外卖或食用油腻的食物,给胃肠道造成负担。

海口广泛开展青少年法治宣传活动

播种法治希望 筑牢“护苗”基石

□本报记者 周慧 文/图

青少年法治教育承载着千钧重任,关乎青少年的成长,是他们塑造健全人格、走向美好未来的基石。连日来,市中院、市检察院、市妇联等单位积极推动青少年法治宣传活动走进基层,在青少年心中播下法治的种子。

“校园欺凌的危害有哪些?”“如何应对和防范校园欺凌?”近日,海口未检“椰芽”团队宣讲员彭群为海口市五源河学校一年级和五年级的学生上了一堂意义非凡的法治宣讲课,她通过游戏互动的方式带领孩子们认识身边不法侵害的存在,结合真实案例,以法论事,以案释法,告诉孩子们遇到问题要及时

向家长、老师、司法机关求助,并传授避免不法侵害、进行自我保护的“法宝”。

据介绍,市检察院于2018年5月组建海口未检“椰芽”团队以来,将市区两级检察院干警纳入团队中,坚持“教育、感化、挽救”原则,共同开展“法治进校园”、未成年人帮教及司法保护等活动,守护孩子们健康成长。去年以来,市检察机关以海口未检“椰芽”团队为依托,全面开展普法宣传活动,组织“法治进校园”等活动100余次。

全市各级妇联、团委走进中小学校,以“防范校园欺凌”等为主题,为师生们送去一堂生动的法治公开课;市检察院举办“关爱同行,共护花开”检察开放日活动,为同学们开启一场

别开生面的“检察院体验之旅”;市中院开展“六一走近留守儿童、流动儿童”法治宣传教育周活动,看望在校留守儿童并送上节日礼物……这是海口各相关部门贯彻落实“护苗”专项行动的具体举措,也是积极开展“法治进校园”活动,进一步增强未成年人法律意识和自我保护能力的生动实践。

市检察院相关负责人介绍,为从源头上做好未成年人保护工作,我市将积极推动青少年法治宣传深入青少年身边,并以司法保护助推“六大保护”融合发展,进一步加强与妇联、民政、教育等部门的沟通协作,依托各单位各部门工作机制之间的优势互补,构建更完善的未成年人保护社会体系。



近日,海口未检“椰芽”团队走进海口市五源河学校,为学生们开展法治宣讲。

海口开展第二轮电动自行车安全隐患集中夜查行动

本报5月30日讯(记者李川川 通讯员负殊文)为深入推进电动自行车安全隐患全链条整治工作,按照全国电动自行车安全隐患全链条整治工作专班和海南省消防安全委员会办公室统一部署,5月29日晚,海口市消防救援支队、公安、住建、市场监管等部门组成联合检查组,充分发动综

合执法队、综治网格等基层力量,在全市范围内开展第二轮电动自行车安全隐患集中夜查行动。

检查组重点对高层民用建筑公共门厅、疏散通道、楼梯间、安全出口等电动自行车违规停放充电行为,电动自行车停放充电违规占用、堵塞疏散通道和安全出口,违规“进楼入户”

“飞线充电”行为,建筑架空层电动自行车停放充电场所不具备消防安全条件,以及电动自行车非法改装等问题进行检查。夜查期间,检查组注意执法和劝导相结合,边执法边宣教边整治,对群众以劝导为主,耐心劝导群众主动搬离违规停放在楼内的电动自行车,讲清火灾风险和事故危害,

讲清违规停放充电引发事故要承担的法律和赔偿责任。对于现场检查发现的消防安全隐患,检查组采取了严格的整改措施,能够现场整改的隐患,检查组要求立即整改;对于无法现场整改的隐患,检查组结合各场所的实际情况,逐一提出了可行的整改方案,并下发了相关法律文书,责令相关单位限期整改。

据统计,此次夜查,全市共组成208个检查组,出动检查人员996人,兵分多路深入住宅小区、群租楼、电动自行车销售维修网点等场所943处,现场清理违规停放充电的电动自行车721辆,拟罚款7.742万元,有效消除安全隐患,确保消防安全。



报料有奖
椰城的突发事、稀奇事、感人事,您报料,我报道,欢迎拨打本报热线 66812555、66813555 提供线索,一经采用,奖金奉上。